

Отчет на ежегодните цели на администрацията за 2024 г.

Областна дирекция "Земеделие" - Пловдив

Ред. №	1.	2.	3.	4.	5.	6.		7.		8.		9.	10.	11.	12.	13.
	Ежегодна цел (за 2024 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Наименование на показателя за изпълнение на ежегодната цел	Стойности на показателя за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2024 г.			
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Показател от стратегическия документ		Текуща стойност (в началото на 2024 г.)	Целева стойност (в края на 2024 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране							
1.	Използване на земите от Държавен поземлен фонд за насърчаване развитието на растениевъдството в област Пловдив	Национална програма за развитие "България 2030"	Постигане на устойчиво селско стопанство, чрез установяване на структурна и секторна балансираност	Крайна продукция от зеленчуци и плодове, % от крайна продукция от селскостопански стоки	Земя от Държавния поземлен фонд (дка), включени в тръжни процедури по реда на ЗСПЗЗ и ППЗСПЗЗ за отдаване под наем и аренда за едногодишни полски култури и трайни насаждения	0 дка	10023 дка		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	1. Дейности по организиране и провеждане на тръжни процедури по реда на ЗСПЗЗ и ППЗСПЗЗ - издаване на заповеди, оповестяване, сформирване на комисиони, провеждане, съставяне на протоколи, обявяване на резултатите, 2. Дейности по уведомяване на земеделските стопани и сключване на договори	Главна дирекция "Аграрно развитие", Дирекция "АПФСДЧР"	Изпълнена	Проведени са три тръжни сесии за отдаване под наем и аренда поземлени имоти с полски култури и трайни насаждения. Сключени са 28 арендни договора и 2 с едногодишен наем. Отдадената под наем и аренда площ е 1297 дка			
2.	Използване на земите от Държавния поземлен фонд за насърчаване развитието на животновъдството в област Пловдив	Национална програма за развитие "България 2030"	Постигане на устойчиво селско стопанство, чрез установяване на структурна и секторна балансираност	Крайна продукция от животновъдство, % от крайна продукция от селскостопански стоки	Дка земя от Държавния поземлен фонд по процедура по чл. 37и от ЗСПЗЗ за отдаване на пасища, мери и ливади, чрез разпределение и тръжни процедури	0 дка	13016 дка		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	1. Дейности по реда на чл. 37и от ЗСПЗЗ за разпределение и организиране на тръжни процедури. 2. Уведомяване на земеделските стопани за процедурите и сключване на договори	Главна дирекция "Аграрно развитие", Дирекция "АПФСДЧР"	Изпълнена	Проведени са две тръжни сесии за отдаване под наем и аренда на пасища, мери и ливади. Сключени са 7 арендни договора. Отдадената под аренда площ е 1135 дка			
3.	Ефективно управление на Държавния поземлен фонд и поддържане на земите в добро земеделско и екологично състояние	Национална програма за развитие "България 2030"	Поземлени отношения, гарантиращи устойчивост в селското стопанство, чрез прилагане на природоопазващи практики	Площи под зелени практики, % от използваната земеделска площ	Брой проверени имоти от Държавния поземлен фонд по чл. 47, ал. 8 от ППЗСПЗЗ за установяване на състоянието и ползването	0	3020 бр.		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	1. Планиране, изготвяне на графици, извършване, отразяване на резултатите в констативни протоколи, предприемане на законоустановените мерки за отстраняване на нарушения. 2. Изготвяне на констативни протоколи и проверки по Методика (утвърдена със Заповед № РД 46-13/31.01.2023 г. на министъра на земеделието).	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	Извършени са две проверки за състоянието и ползването на имоти от Държавния поземлен фонд - през месец май и месец ноември. Общият брой проверени имоти е 3036. Проверките се извършват на терен (общо 1266) или административни чрез цифровата ортофото карта (общо 1770).			

4.	Насърчаване и подпомагане процеса на комасирано земеползване, стимулиране на доброволните споразумения между земеделските производители	Национална програма за развитие "България 2030"	Постигане на устойчиво селско стопанство, чрез повишаване на конкурентноспособността на земеделските стопанства	1. Индекс на обща факторна производителност в селското стопанство, 2005=100 2. Производителност на труда в селското стопанство (лв./ГРЕ) 3. Брутообразуване на основен капитал, % от БДС от селско стопанство	Доброволни споразумения % от общо доброволни споразумения и служебни разпределения	0%	100%		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	1. Предоставяне на информацията относно процедурите за сключване на споразумения за ползване на земеделските земи. 2. Участие в комисии по чл. 37в, ал. 1 от ЗСПЗЗ. 3. Предоставяне на методическа помощ при провеждане на процедура по чл.37в от ЗСПЗЗ	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	Областна дирекция "Земеделие" - Пловдив предоставя методическа помощ при провеждане на споразумения за ползване на земеделските земи, като се насърчава сключването на доброволни споразумения. Общо сключените споразумения и служебни разпределения са 169, като 148 от тях са доброволни, или 88% са доброволните споразумения от общо доброволни споразумения и служебни разпределения.
5.	Успешно проведена кампания за директни плащания 2023г. , осигуряване на условия за справедливо разпределение на средствата за директна подкрепа на най-уязвимите фермери	Национална програма за развитие "България 2030" Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027г.	Постигане на устойчиво селско стопанство, чрез установяване на структурна и секторна балансираност	Дял на стопанствата, ползващи се от обвързано с производството подпомагане на доходите с цел подобряване на конкурентноспособността, устойчивостта или качеството	Регистрирани заявления за подпомагане чрез схеми за обвързана подкрепа в растениевъдството и животновъдството (% от подадените)	0%	50%	89535 лв. е размерът на средствата само от прехвърлените от Държавен фонд "Земеделие" и не включва разходените средства от бюджета на ОД "Земеделие" - Пловдив	Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив; Прехвърлени средства от Държавен фонд "Земеделие"	1. Обучение на служителите, участващи в Кампания "Директни плащания 2024" 2. Регистрация и пререгистрация на земеделски стопани 3. Регистриране на заявления за подпомагане – съгласно изготвени графици 4. Прием на заявления по схемите за обвързано подпомагане и мерки за директни плащания и преходна национална помощ	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	Областна дирекция "Земеделие" - Пловдив своевременно предоставя информация, чрез всички възможни канали: електронна страница, приемни дни на служители, консултации, печатни материали и др. относно провеждането на Кампания за директни плащания 2024г. и прилагането на интервенциите от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027г.
			Постигане на устойчиво селско стопанство, чрез подкрепа на доходите на земеделските производители	1. Предприемачески доход от селското стопанство, % от средното ниво за икономиката 2. Предприемачески доход в селското стопанство, лв./ГРЕ 3. Ежегодна подкрепа на земеделски стопани по линия на директните плащания чрез прилагане на системата за интервенции по СПРЗСР 2023-2027г.	Заявени площи - ха	0 ха	222496 ха					Изпълнена	Дирекцията оказва ежедневна методична помощ и разяснения относно регистрацията по Наредба №3/1999 г., направените промени, както и произтичащите от нея права и задължения на земеделските стопани. 55% са регистрираните заявления за подпомагане чрез схеми за обвързана подкрепа в растениевъдството и животновъдството от всички подадени заявления за подпомагане.
			Постигане на устойчиво селско стопанство, чрез повишаване на конкурентноспособността на земеделските стопанства	1. Индекс на обща факторна производителност в селското стопанство, 2005=100 2. Производителност на труда в селското стопанство (лв./ГРЕ) 3. Брутообразуване на основен капитал, % от БДС от селско стопанство	Регистрирани и пререгистрирани земеделски стопани	0	6577					Изпълнена	Общо заявената площ за подпомагане в Кампания "Директни плащания 2024г." е 223596 ха. Регистрираните земеделски стопани през отчетния период са 6450.

6.	Осигурена надеждна статистическа информация в областта на земеделието	Национална статистическа програма за 2023г.; Бюджетна прогноза за периода 2023-2025г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Изготвяне на хармонизирана, съпоставима, надеждна, лесна за ползване и достъпна статистическа информация, основаваща се на единни стандарти и общи принципи.	1. Изследване на структурата на земеделските стопанства FSS-2023; 2. Проведени статистически изследвания; 3. Изготвени публикации с резултати; 4. Изготвени таблици с данни за Статистическия годишник, Справочник и Електронен преглед; 5. Интегрирана статистика на земеделските стопанства през 2023г. (IFS2023)	Брой изследвани единици в статистически наблюдения	0	2632		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив; Бюджет на Министерство на земеделието и храните - валутна сметка	1. Провеждане на статистически проучвания, включени в Националната програма за статистически изследвания относно: заетост и използване на земята, производство на основни земеделски култури, зеленчуци, лозя, овощни насаждения, животновъдство и животински продукти, структура на земеделските стопанства и др.; 2. Поддържане на СЗСИ, осигуряваща информацията, необходима за определяне на доходите на земеделските стопанства с икономически размер над 4000 евро, както и за бизнес анализ на сектора; 3. Провеждане на статистически изследвания по проект "Интегрирана статистика на земеделските стопанства през 2023г. (IFS2023)"	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	Работната програма за дейностите по агростатистика включва ежемесечни статистически изследвания, както и такива провеждани еднократно, на база представителна извадка. Проведени са статистически проучвания, включени в Националната програма за статистически изследвания относно: заетост и използване на земята през 2024г. (БАНСИК); производство на плодове, зеленчуци, грозде и вино, зеленчуци, лозя; добиви от полски култури; дейност на предприятията за преработка на предприятията за плодове и зеленчуци; преработка на мляко и производство на млечни продукти; прогноза за производството на пшеница и ечемик; селскостопански животни; птицевъдство и пчеларство, кланиците за червени и бели меса. Събират се данни за поддържане на Системата за земеделска и счетоводна информация. Общият брой изследвани единици в статистически наблюдения (не включва тези по интегрираната статистика) е 6615. 4811 са наблюдаваните земеделски стопанства.
			Функциониране на ефективна и гъвкава агростатистическа система, отговаряща на националните нужди от информация и съответстваща на изискванията на ЕС за качество и периодичност на предоставяните данни. Произведената агростатистическа информация да е надеждна, да отговаря на националните нужди, да подпомага вземането на адекватни политически решения и да позволява оценка на ефектите от тях.	Наблюдавани земеделски стопанства	0	3835		Изпълнена					
			Изследвани земеделски стопанства по проект "Интегрирана статистика на земеделските стопанства през 2023г. (IFS2023)" (% от заложените за изследване стопанства по проекта)	0	4875		Изпълнена	Проектът стартира през 2023г. и анкетирането приключи през месец март 2024г. За целите на проекта са сключени 38 договора с анкетьори. Изследвани са 4914 стопанства.					
7.	Оптимизиране на хидромелиоративната структура за ефективното използване на водните ресурси. Подпомагане на дейността на дирекция "Стопански дейности, инвестиции и хидромелиорации" в Министерство на земеделието и храните при осъществяване на функциите в областта на хидромелиорациите на територията на област Пловдив	Национална програма за развитие "България 2030". Бюджетна прогноза за периода 2023-2025г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Създаване на условия за устойчиво, конкурентноспособно и екологично поливно земеделие посредством възстановяването, разширяването и модернизирването на хидромелиоративната инфраструктура	1. Извършени технически прегледи и основни ремонти на язовирните стени и прилежащите им съоръжения на язовири на територията на област Пловдив, представляващи публична държавна собственост с предоставени права за управление на Министерството на земеделието и храните; 2. Инвестиции, извършени в съоръжения за защита на продуктивни	Участия в комисии по чл. 138а, ал. 3, чл. 190а и чл. 191 от Закона за водите	0	10		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	Участие в комисии за извършване на проверки за обследване на техническото и експлоатационно състояние на язовирните стени и речните легла, инициирани от компетентните органи по чл.138а, ал. 3, чл.190а и чл.191 от Закона за водите	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	Извършен инвеститорски контрол върху поддръжката на обекти ПБВВ извършени СМР по поречия на коригирани участъци на вътрешни реки, предпазни диги и отводнителни полета и системи, както и ремонтно - възстановителни работи и/или строително – монтажни работи от аварийен характер на обекти, съгласно сключен договор между МЗХ и "НАПОИТЕЛНИ СИСТЕМИ" – ЕАД - СОФИЯ за извършване на обществена услуга за защита от вредното въздействие на

			Създаване на оптимални условия за развитие на ефективно поливно земеделие, адаптирано към климатичните промени в селското стопанство и превенция на риска от наводнения, бедствия и аварии	земеделски земи срещу, високи подпочвени води и други вредни въздействия на водите (млн. лева); 3. Дължина на реки с рехабилитирани и подобрени защитни съоръжения; 4. Дължина на реки и други повърхностни водни тела с възстановена хидроморфология; 5. Постигане на устойчивост при бедствия и намаляване на съществуващите рискове								водите, експлоатация и поддръжка на водностопански системи и съоръжения-публична държавна собственост. Изпълнени са ремонтно-възстановителни работи - корекция по река Пикла, няколко обекта на коригирани участъци на река Стряма и почистване от наносни образувания на някои обекти от ПБВВ. Ежемесечно се извършват проверки относно охраната на яз. Пясъчник и яз. Домлян, за които се съставят протоколи. Взето е участие в 13 комисии по чл. 130а, ал. 3, чл. 190а и чл. 191 от Закона за водите	
8.	Създаване на оптимални условия за мониторинг на пазара на зърно. Наличие на достоверна информация за количеството произведено и съхранявано зърно и качеството на добитата реколта	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Ефективно наблюдение на запасите от зърно и зърнения пазар	Брутна добавена стойност от отрасъл Селско стопанство	Брой извършени проверки на обектите за съхранение на зърно	0	42		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	Прием на декларации на обекти за съхранение на зърно и извършване на проверки за достоверност на вписаните в тях данни.	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	В ОД "Земеделие" - Пловдив ежемесечно се обобщават данните от приетите декларации за налично зърно в обектите за съхранение на зърно, след което същата информация се изпраща до дирекция „Растениевъдство“ към Министерство на земеделието и храните. Извършени са 41 проверки на обектите за съхранение на зърно. Броят на оценените проби е 203.
					Брой оценени проби	0	218			Вземане на проби за оценяване на ечемик, пшеница, слънчоглед, царевича.		Изпълнена	
9.	Осигурено ползване на безопасна земеделска и горска техника при движение по пътищата	Бюджетна прогноза за периода 2023-2025г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Ефективен контрол на земеделската и горска техника	1. Осъществяване на ефективен контрол на техническото състояние и безопасността на техниката по време на работа с нея и при движение по пътищата; 2. Осигуряване безопасността на земеделската техника преди пускането ѝ на пазара, чрез изпитване, изследване, одобряване на типа и сертифициране; 3. Ефективно административно обслужване на населението по отношение на регистрацията на техниката и правоспособността за работа с нея	Извършени регистрации, промени, прекратяване и отчисления на земеделска и горска техника	0	1868 бр.		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	1. Регистрация на земеделската и горската техника, извършване на технически прегледи за проследяване на техническото ѝ състояние и издаване на свидетелства за правоспособност при работа с нея; 2. Контрол върху техническото състояние на земеделската и горската техника, гарантиращ безопасността при работа и движение по пътищата; 3. Издаване на свидетелства за правоспособност	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	ОД "Земеделие" - Пловдив изпълнява дейности в следните направления: 1. регистрация на земеделска , горска техника и машини за земни работи. 2. контрол върху техническото състояние и безопасността на техниката, пусната на пазара и в употреба, както и придобиването на правоспособност за работа с нея. 3. контрол по отношение на дейностите: наличие на необходими документи свързани с изпитване и оценка за съответствие с националните и европейски изисквания и стандарти за безопасност на техниката. През отчетният период са извършени годишни технически прегледи в общините: Перушица, Кричим,
					Извършени годишни, сезонни и тематични прегледи	0	9249 бр.					Изпълнена	

					Бракувана земеделска и горска техника, превозни средства и машини за земни работи	0	23 бр.				Изпълнена	Стамболийски, Съединение, Асеновград, Раковски, Садово, Марица, Брезово, Лъки, Солот и Карлово, Хисаря, Първомай, Калояново, Родопи, Куклен, Пловдив-Запад, както и на „Аграрен университет“, „Овощарски институт“ и „Институт по зеленчукови култури-Марица“. През месец юни, бяха извършени ГТП на зърноприбиращата и зърноизвозващата техника в цялата Пловдивска област.	
					Издадени и подменени свидетелства за правоспособност	0	233 бр.				Изпълнена	През 2024г. са извършени 2302 регистрации, промени, прекратяване и отчисления на земеделска и горска техника, и 9764 годишни, сезонни и тематични прегледи. Бракувани са 22 броя земеделска и горска техника, превозни средства и машини за земни работи. Издадени и подменени са 221 свидетелства за правоспособност.	
10.	Повишено качество на административното обслужване	Национална програма за развитие "България 2030"	Добро управление в публичния сектор	1. Стълб „Институции“, GCR, място/класиране; 2. Индикатори за добро управление, Световна банка, Стълб „Индекс за онлайн услуги“ (OSI); 3. Индекс за развитие на електронното управление (EGDI),	Степен на удовлетвореност на потребителите %	0%	100%		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	1. Предоставяне на информация и административни услуги на физически и юридически лица чрез всички канали за обратна връзка; 2. Проучване и измерване на степента на удовлетвореност на потребителите от административното обслужване.	Дирекция "АПФСДЧР"	Изпълнена	Удовлетвореността на потребителите се измерва чрез попълнена анкетна карта, с възможност за попълване, както на място в центровете за административно обслужване, така и чрез интернет страницата на администрацията. През 2024г. са попълнени 94 броя анкетни карти и в 5 от тях са посочени забележки относно качеството на административното обслужване, или 95% от потребителите са удовлетворени от административното обслужване.
11.	Разширен обхват на обслужването на гражданите по електронен път	Национална програма за развитие "България 2030"	Електронно управление	1. Потребители на електронно управление, % от всички интернет потребители; 2. Цифрови публични услуги за бизнеса	Брой получени документи по електронен път	0	7400 бр.		Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	1. Регистрация и обработка на постъпили по електронен път документи; 2. Информирание на гражданите и бизнеса за възможностите за подаване на документи и водене на кореспонденция по електронен път чрез използване на различни канали за обратна връзка.	Главна дирекция "Аграрно развитие", Дирекция "АПФСДЧР"	Изпълнена	ОД "Земеделие" - Пловдив информира и насърчава гражданите да подават заявления за административни услуги по електронен път, подписани с валиден електронен подпис, като подаваните по електронен път чрез Системата за сигурно електронно връчване заявления се увеличават спрямо предходни отчетни периоди.
					Брой предоставени административни услуги през Единния портал за достъп до електронни административни услуги	0	1500 бр.					Изпълнена	През 2024г. администрацията ни е получила 10873 броя документи по електронен път, а 3803 е броят на предоставени административни услуги през Единния портал за достъп до електронни административни услуги.

12.	Ефективно управление на имоти – държавна собственост	Национална програма за развитие България 2030; Бюджетна прогноза за периода 2023-2025г. в програмен формат на Министерство на земеделието и храните	Добро управление на публичния сектор	Управленска ефективност	Брой издадени актове за държавна собственост на имоти от Държавния поземлен фонд на организациите по §12 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи	0	200	Бюджет на ОД "Земеделие" - Пловдив	Дейности по актуализиране на актовете за държавна собственост на имоти – държавна собственост	Главна дирекция "Аграрно развитие"	Изпълнена	Броят издадени актове за държавна собственост на имоти от Държавния поземлен фонд на организациите по §12 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи през 2024г. е 162.
-----	--	--	--------------------------------------	-------------------------	---	---	-----	------------------------------------	---	------------------------------------	-----------	---